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15 -ാം േകരള നിയമസഭ

5 -ാം സേ�ളനം

ന�� ചി�ം ഇ�ാ� േചാദ�ം നം. 587 28-06-2022 - ൽ മ�പടി�്

സംരംഭകർ�് �ഖ�മ�ി�െട �േത�ക സഹായ പ�തി

േചാദ�ം ഉ�രം

�ീ. പി. ടി. എ. റഹീം,
�ീമതി ശാ��മാരി െക., 
�ീ. എ�്. സലാം, 
�ീ െക ആൻസലൻ 

�ീ. പി. രാജീവ്
(നിയമം, വ�വസായം, കയർ വ��് മ�ി)

(എ) രാജ�െ� ഏ��ം മിക� നിേ�പ സൗ�ദ
സം�ാനമായി േകരളെ� ഉയർ��തിെ�
ഭാഗമായി െക.എസ് .ഐ.ഡി.സി. വഴി
�ഖ�മ�ി�െട �േത�ക സഹായ പ�തി
�ഖ�ാപി�ി�േ�ാ; എ�ിൽ ��ത
പ�തിയ�സരി�് സംരംഭകർ�് എെ��ാം
ആ��ല��ളാണ് തീ�മാനി�ി��ത്;
വിശദാംശ�ൾ ലഭ�മാ�ാേമാ;

(എ) ഉ�്. 

സം�ാന�്  വ�വസായികൾ�്  എ���ിൽ

ധനസഹായം ലഭ�മാ�വാ�ം സം�ാന�്  ഒ�
മിക� നിേ�പ സൗ�ദ അ�രീ�ം
��ി��തി�ം സർ�ാർ �ൻൈകെയ��് 
െകഎസ്  ഐഡിസി �േഖന നട�ിലാ�� �േത�ക
സഹായ പ�തിയാണ്  ചീഫ്  മിനിേ�ഴ്  സ്  
െ�ഷ�ൽ അസി�ൻസ്   �ിം. �� െച�കിട
ഇട�രം വ�വസായ സംരംഭ�ൾ, �ാർ��കൾ,
�വാസി മലയാളികൾ എ�ിവർ�ാണ്  ഇതിന്െറ
�േയാജനം ലഭി�ക. നിലവിൽ �വർ�ി��

�ാപന�ൾ�്  �വർ�ന �ലധന വാ��ം
ലഭ�മാ�ം. ��ത �◌ീമിെ� ഭാഗമായി 25 ല�ം
�തൽ 2 േകാടി �പ വെര വാ� ലഭി�ം. ��ത
�ീമിെന ര�ായി തിരി�ിരി��:

1. �� െച�കിട ഇട�രം സംരംഭ�ൾ,
�ാർ��കൾ, �വാസി മലയാളികൾ.

ഇതിെ� ഭാഗമായി 25 ല�ം �തൽ ര�േകാടി
�പവെര വാ�യായി അ�വദി��. ��് 
ശതമാനം സർ�ാർ സ�ിഡി നൽ��തിനാൽ
7% പലിശ�്  വാ� ലഭി�ം. ��ത വാ�
എം.എസ്  .എം.ഇ (ഉദ�ം) രജിേ�ഷൻ ലഭി�ി��
െ�ാൈ��ർഷിപ്  , പാർട്ണർഷിപ്  , ലിമി�ഡ്  
ക�നി �ട�ിയവ�്  ലഭ�മാ��താണ് . 

ഒ� േകാടി �പ വെര�� വാ�കൾ�്  േസവന
നിര�്  (േ�ാസ�ിംഗ്  അ���്  ഫീസ്   എ�ിവ)
ഇ�. ��ത വാ��െട തിരി�ടവ്  കാലാവധി 5
വർഷമാണ്, 1 വർഷെ� െമാറേ�ാറിയ�ം
ലഭ�മായിരി��താണ് . മെ◌ാറേ�ാറിയം



2 of 4

കാലാവധിയിൽ പലിശ �ത�മായി
തിരി�ടേ��താണ് .

��ത വാ��്  അേപ�ി��വ�െട �ായം 18
�തൽ 50 വയ�്  വെര ആയിരി�ണം. വനിത,
പ�ികജാതി പ�ിക വർ��ാർ, എൻ ആർെക
വിഭാഗ�ി��വർ�്  അ�വർഷെ�
�ായപരിധി ഇളവ്  ലഭി��താണ് .
വിദ�ാഭ�ാസേയാഗ�ത, വ�മാനം എ�ിവ�്  �േത�ക
മാനദ��ൾ ഇ�. വാ� അേപ�കർ�ം
ക�നി�െട �േമാ�ർമാർ�ം സിബിൽ സ്  േകാർ
650ന് �കളിൽ ആയിരി�ണം. ��ത വാ�
ലഭ◌�മാ�� സംരംഭ�ൾ േകരള�ിൽ

�വർ�ന�മമാ�ക�ം പ�തി െചലവിെ�
�റ�ത്  20 ശതമാനം സംരംഭകൻ തന◌്െറ
വിഹിതമായി െകാ�വേര��മാണ് . വ�,
െക�ിടം, മ�്  ആ�ികൾ, െകാളാ�റൽ െസക�രി�ി
എ�ിവ പരിഗണി�ായിരി�◌ും വാ�
നി�യി�ക. ��ത വാ��െട അസ◌്സ�് 
കവേറജ്   േറേഷ�ാ 1 ആയിരി�ണം. ഉടമ��െട

വ��ിഗത ജാമ��ം ��ത വാ��ായി
നൽേക�താണ് .

2. �� സംരംഭ�ൾ�്  �വർ�ന �ലധന വാ�

നിലവിൽ �വർ�ി�� �ാപന�ൾ�ാണ് 
��ത വാ� ലഭ�മാ�ാൻ അർഹത. അവസാന
ര� വർഷെ� വി�വരവിെ� 20
ശതമാനമായിരി�ം വാ�യായി ലഭി�ക.
�റ�ത്  അ�്  ല�ം �പ�ം പരമാവധി ഒ�
േകാടി �പ�ം എ� നിലയിൽ ആയിരി�ം വാ�
ലഭ�ത പരിമിതെ���ിയിരി�ക. �� വർഷമായി
�വർ�ി�വ�� െ�ാ�ൈ◌�റി, പാർ�്ണർഷി�് ,
ലിമി�ഡ്   ക�നികൾ�്  ��ത വാ�
ലഭി�വാ�� അർഹത��തായിരി�ം. ��ത
�ലധന വാ� 8 വർഷെ� തിരി�ടവ് 
കാലാവധിയിൽ 9.75% പലിശ നിര�ിൽ േടം
േലാണായി�ാണ്  ലഭ�മാ��ത് . മതിയായ
െസക�രി�ി�ം ഉടമ��െട വ��ിഗത

ഗ�ാര�ി�െട�ം �റ�ാണ്  ��ത വാ�
നൽ��ത് . 

(ബി) �ീകൾ, പ�ികജാതി -പ�ിക വർ��ാർ, �വ
സംരംഭകർ എ�ിവർ�് �േത�ക പരിഗണന
നിർേ�ശി�ി�േ�ാ; പ�തി നട�ാ��� വഴി
��, െച�കിട, ഇട�രം വ�വസായ സംരംഭക
രംഗ�് എെ��ാം മാ��ൾ �തീ�ി��െവ�്
വിശദമാ�ാേമാ?

(ബി) ഉ�്. 

സം�ാന�്  വ�വസായികൾ�്  എ���ിൽ

ധനസഹായം ലഭ�മാ�വാ�ം സം�ാന�്  ഒ�
മിക� നിേ�പ സൗ�ദ അ�രീ�ം
��ി��തി�ം സർ�ാർ �ൻൈകെയ��് 
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െകഎസ്  ഐഡിസി �േഖന നട�ിലാ�� �േത�ക
സഹായ പ�തിയാണ്  ചീഫ്  മിനിേ�ഴ്  സ്  
െ�ഷ�ൽ അസി�ൻസ്   �ിം. �� െച�കിട
ഇട�രം വ�വസായ സംരംഭ�ൾ, �ാർ��കൾ,
�വാസി മലയാളികൾ എ�ിവർ�ാണ്  ഇതിന്െറ
�േയാജനം ലഭി�ക. നിലവിൽ �വർ�ി��

�ാപന�ൾ�്  �വർ�ന �ലധന വാ��ം
ലഭ�മാ�ം. ��ത �◌ീമിെ� ഭാഗമായി 25 ല�ം
�തൽ 2 േകാടി �പ വെര വാ� ലഭി�ം. ��ത
�ീമിെന ര�ായി തിരി�ിരി��:

1. �� െച�കിട ഇട�രം സംരംഭ�ൾ,
�ാർ��കൾ, �വാസി മലയാളികൾ.

ഇതിെ� ഭാഗമായി 25 ല�ം �തൽ ര�േകാടി
�പവെര വാ�യായി അ�വദി��. ��് 
ശതമാനം സർ�ാർ സ�ിഡി നൽ��തിനാൽ
7% പലിശ�്  വാ� ലഭി�ം. ��ത വാ�
എം.എസ്  .എം.ഇ (ഉദ�ം) രജിേ�ഷൻ ലഭി�ി��
െ�ാൈ��ർഷിപ്  , പാർട്ണർഷിപ്  , ലിമി�ഡ്  
ക�നി �ട�ിയവ�്  ലഭ�മാ��താണ് . 

ഒ� േകാടി �പ വെര�� വാ�കൾ�്  േസവന
നിര�്  (േ�ാസ�ിംഗ്  അ���്  ഫീസ്   എ�ിവ)
ഇ�. ��ത വാ��െട തിരി�ടവ്  കാലാവധി 5
വർഷമാണ്, 1 വർഷെ� െമാറേ�ാറിയ�ം
ലഭ�മായിരി��താണ് . മെ◌ാറേ�ാറിയം
കാലാവധിയിൽ പലിശ �ത�മായി
തിരി�ടേ��താണ് .

��ത വാ��്  അേപ�ി��വ�െട �ായം 18
�തൽ 50 വയ�്  വെര ആയിരി�ണം. വനിത,
പ�ികജാതി പ�ിക വർ��ാർ, എൻ ആർെക
വിഭാഗ�ി��വർ�്  അ�വർഷെ�
�ായപരിധി ഇളവ്  ലഭി��താണ് .
വിദ�ാഭ�ാസേയാഗ�ത, വ�മാനം എ�ിവ�്  �േത�ക
മാനദ��ൾ ഇ�. വാ� അേപ�കർ�ം
ക�നി�െട �േമാ�ർമാർ�ം സിബിൽ സ്  േകാർ
650ന് �കളിൽ ആയിരി�ണം. ��ത വാ�
ലഭ◌�മാ�� സംരംഭ�ൾ േകരള�ിൽ

�വർ�ന�മമാ�ക�ം പ�തി െചലവിെ�
�റ�ത്  20 ശതമാനം സംരംഭകൻ തന◌്െറ
വിഹിതമായി െകാ�വേര��മാണ് . വ�,
െക�ിടം, മ�്  ആ�ികൾ, െകാളാ�റൽ െസക�രി�ി
എ�ിവ പരിഗണി�ായിരി�◌ും വാ�
നി�യി�ക. ��ത വാ��െട അസ◌്സ�് 
കവേറജ്   േറേഷ�ാ 1 ആയിരി�ണം. ഉടമ��െട
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വ��ിഗത ജാമ��ം ��ത വാ��ായി
നൽേക�താണ് .

2. �� സംരംഭ�ൾ�്  �വർ�ന �ലധന വാ�

നിലവിൽ �വർ�ി�� �ാപന�ൾ�ാണ് 
��ത വാ� ലഭ�മാ�ാൻ അർഹത. അവസാന
ര� വർഷെ� വി�വരവിെ� 20
ശതമാനമായിരി�ം വാ�യായി ലഭി�ക.
�റ�ത്  അ�്  ല�ം �പ�ം പരമാവധി ഒ�
േകാടി �പ�ം എ� നിലയിൽ ആയിരി�ം വാ�
ലഭ�ത പരിമിതെ���ിയിരി�ക. �� വർഷമായി
�വർ�ി�വ�� െ�ാ�ൈ◌�റി, പാർ�്ണർഷി�് ,
ലിമി�ഡ്   ക�നികൾ�്  ��ത വാ�
ലഭി�വാ�� അർഹത��തായിരി�ം. ��ത
�ലധന വാ� 8 വർഷെ� തിരി�ടവ് 
കാലാവധിയിൽ 9.75% പലിശ നിര�ിൽ േടം
േലാണായി�ാണ്  ലഭ�മാ��ത് . മതിയായ
െസക�രി�ി�ം ഉടമ��െട വ��ിഗത

ഗ�ാര�ി�െട�ം �റ�ാണ്  ��ത വാ�
നൽ��ത് . 

െസ�ൻ ഓഫീസർ


